## 市教育局针对家长关切问题逐一答疑解惑

# 民办义务教育学校 与公办学校同步招生

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/佛教宣)马上进入招生 考试季.3月27日.就家长和学 生关切的中小学招生报名时间、 招生政策变化、民校招生规定、 中考高考时间、返校复课安排等 问题,市教育局逐一答疑解惑。 据介绍,今年公办、民办义务教 育学校将同步招生,通过直升或 电脑随机摇号录取新生。

#### 》招生报名

#### 今年招生计划 依旧4月进行

疫情之下,不少家长担心会 影响到公办小学和初中学校的 招生报名工作。市教育局相关 负责人表示,义务教育阶段学校 招生入学工作,按照往年的安排 一般在4月份进行,目前暂未有 调整的计划,市、区教育行政部 门将密切关注疫情发展形势,适 时作出研判后及时发布有关信

"今年公办中小学校的招生 政策与往年相比,变化不大。"据 介绍,公办学校坚持免试就近人 学的原则,按照户籍生、政策性 借读生、普通借读生三批次安排 入学。小学一般采取户籍生按 地段对口入学、借读生统筹安排 入学的方式,初中一般采取按地 段对口入学、小学对口直升、统 筹安排或电脑派位摇号等方式 入学。从2020年1月1日起, 不再执行购房获得政策性借读 生待遇政策,统一纳入积分服务

#### 》民校招生

#### 拟实行电脑随机 摇号录取

2020年1月,广东省教育 厅发布关于进一步规范普通中 小学招生入学工作的指导意见, 明确要求各地教育行政部门要 将民办义务教育学校招生纳入 审批地统一管理,与公办学校同

市教育局表示,从2020年 起,对报名人数超过招生计划数 的民办学校,全部实行电脑随机 摇号录取。办学层次同时包括 小学和初中的民办学校,应首先 通过直升或电脑随机摇号方式 招收本校自愿报读初中的小学 毕业生,剩余的招生计划应公开 报名,实行电脑随机摇号录取。

相关负责人表示,佛山将尽 快出台义务教育阶段民办学校 2020年招生工作实施方案。

#### 》自主招生

#### 3所卓越高中 稍后公布招生方案

从2020年起,佛山将全面 取消各类特长生招生,按照广东 省教育厅相关要求,从今年开始 各地不得再核准各义务教育阶 段学校特长生招生计划,全面取 消各类特长生招生。义务教育 特长生取消后,具有艺术、体育 等特长的学生将和其他适龄儿 童少年一样实行免试就近人学。

对于公办普通高中自主招 生,全省已明确了4方面内容, 包括自主招生对象为具有创新 潜质和学科特长的学生,公办学 校自主招生比例控制在学校年 度招生计划的10%以内,招生 学校根据招生方案、学生学业水 平考试成绩、学生综合素质评价 情况等开展自主招生,学校须在 中考结束后开展自主招生,同时 坚持阳光招生。

相关负责人表示,今年佛山 三所卓越高中创建学校的自主 招生工作将视疫情防控情况,根 据省教育厅的有关工作要求,制 定具体时间后提前对外公布招

#### 》返校复课

#### 按学段分年级错峰开学

在返校复课时间还没明确

的情况下,不少家长提出了高考 和中考是否会延迟的担忧。市 教育局相关负责人表示,根据教 育部要求,原则上高三年级实行 省域同步、初三年级同一市域同 步。我市具体开学时间将视疫 情防控情况,根据省教育厅统一 部署,经科学研判并报市政府确 定,提前向社会发布。目前,市 教育局正在根据上级要求及疫 情防控形势不断完善学生分期 分批返校方案,将在确保学生生 命安全和身体健康的前提下,按 学段、分年级错峰开学。各区、 各学校在全覆盖、无遗漏精准掌 握学生分布情况、健康状况等的 基础上,按地区、按健康状况分 期分批安排返校人员,并逐一通 知到位。

返校学生必须提交健康卡, 不允许带病或未解除医学观察 学生返校上学。此外,对于未能 按时返校上学的学生,将实行 "一生一策",动态跟进学生的学 习情况、身体状况及心理状态。

#### (上接 A01 版)

会议强调,要加快释放国内市 场需求,在防控措施到位前提下, 要有序推动各类商场、市场复工复 市,生活服务业正常经营。要扩大 居民消费,合理增加公共消费,启 动实体商店消费,保持线上新型消 费热度不减。要加强国际经贸合 作,加快国际物流供应链体系建 设,保障国际货运畅通。

会议指出,要抓好农业生产和 重要副食品保供稳价,抓紧组织好 春管春播,加快把支农政策措施落 实到田间地头,加强农作物病虫害 防治和气象灾害防范。要继续抓 好生猪产能恢复,解决好畜牧水产 养殖面临的困难。要加大脱贫攻 坚项目开工复工进度,帮助贫困劳 动力尽快返岗就业,对因疫情返贫 致贫人员及时落实帮扶措施。

会议强调,要在做好疫情防控 的前提下,支持湖北有序复工复 产。要加强对湖北经济社会发展 的支持,制定专项支持政策,帮助 湖北解决财政、融资、供应链等实 际困难,支持湖北做好援企、稳岗、 促就业、保民生等工作。

会议对脱贫攻坚成效考核和 专项巡视"回头看"工作给予肯 定。会议认为,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,2019 年脱贫攻坚年度减贫任务全面完 成,省级党委和政府责任进一步压 实,深度贫困地区攻坚成效明显, "两不愁三保障"突出问题总体解 决,脱贫攻坚取得决定性成就。实 践证明,党中央关于脱贫攻坚决策 部署是正确的,精准脱贫方略是符 合实际的,充分彰显了中国共产党 领导和中国特色社会主义制度的 耐治优势。

会议指出,从脱贫攻坚成效考 核和专项巡视"回头看"情况看,脱

贫攻坚面临的任务依然艰巨复杂, 剩下都是最难啃的"硬骨头",巩固 脱贫成果的任务非常繁重,局部地 方、有的方面还有薄弱环节和工作 不足,新冠肺炎疫情带来新的困难 和挑战,夺取脱贫攻坚全面胜利要 付出更加艰苦的努力。各地区各 部门要增强责任感、使命感、紧迫 感,保持定力耐力,防止松懈、厌战 思想,发扬连续作战的优良作风, 坚持目标标准、坚持精准方略、坚 持从严从实,保持脱贫攻坚政策总 体稳定,继续加大投入力度、工作 力度、帮扶力度,全面查缺补漏,加 快补齐短板弱项,巩固脱贫成果, 坚决打赢脱贫攻坚战,确保如期全 面建成小康社会。

会议强调,脱贫攻坚已经进入 决战倒计时,必须提高政治站位, 较真碰硬狠抓工作落实。要强化 政治担当,压实整改主体责任,党 委(党组)领导班子特别是书记要 以上率下亲自抓,把脱贫攻坚成效 考核发现的问题和专项巡视"回头 看"指出的问题、"不忘初心、牢记 使命"主题教育检视出的问题等统 筹起来,把问题整改和脱贫攻坚日 常工作结合起来,一体整改落实到 位。要强化日常监督,盯住整改形 式主义、官僚主义问题不放,严肃 查处不担当不作为乱作为、搞数字 脱贫和虚假脱贫等问题,把全面从 严治党要求贯穿脱贫攻坚全过 程。要强化组织保障,深入推进抓 党建促脱贫,全面提升贫困地区基 层党组织作用,注重在脱贫攻坚-线考察、识别干部。要强化成果综 合运用,举一反三促进工作,结合 考核、巡视发现的共性问题,完善 工作机制,增强工作合力,研究做 好脱贫攻坚和乡村振兴战略、"十 四五"规划衔接。

会议还研究了其他事项。

# 南海电子通行证实行湖北健康码互认

### 持"湖北健康码"绿码湖北籍市民可申请南海电子通行证绿码

珠江时报讯(记者/黄婷 通 讯员/钟婷婷)持"湖北健康码" 绿码湖北籍市民,不需要去社区 登记信息,可以直接申请南海电 子诵行证绿码。

3月21日,南海区新型冠 状病毒肺炎疫情防控指挥部办 公室通知,持"湖北健康码"绿码 市民,在南海无需采取隔离措 施,也就是说,南海实行湖北健 康码互认。

近日,南海电子通行证专为 湖北籍市民优化升级,"42"开 头的湖北身份证市民,只需要上 传本人的湖北健康码或粤康码 图片,后台审核合格后,即可发 放南海电子通行证。

如何能认证绿码? 持"湖北 健康码"绿码和粤康码且在南海 常住人口和流动人口数据库有 登记的人员,则发放绿色的南海 电子通行证,没有在相关人口数

#### 湖北籍市民如何申请南海电子通行证?

#### 🦲 "佛山南海通(战疫版)"小程序电子通行证申领

第一步:市民通过扫描二 维码,打开"佛山南海通(战疫 版)"小程序,选择首页【南海电 子通行证】功能。

第二步:进入南海电子

登记信息后,点击"立即提 交"按钮即可提交个人登记

注意:"42"开头的湖北身 份证需要上传本人湖北健康 通行证登记页面后填写个人 码或粤康码图片才能提交(如 上传湖北健康码照片,请不要 隐藏本人的姓名及身份证号 码详细信息)。

第三步:提交信息后即 能看到电子通行证的个人信

### 😑 "健康码"申领 (一)"湖北健康码"申领

进入支付宝,搜索湖北健

康码,点击进入湖北健康码页 面,填写个人信息完成后将生 成湖北健康码。(只有绿码才能 通过认证)

据库登记的人员则发放蓝色电 子通行证。

目前,该审核需要人工核 对,南海电子通行证后台运营人

注:湖北健康码全国用户, 包括未曾离开过佛山的市民都

(二)"粤康码"申领 打开微信,搜索"粤省

员加紧处理审核工作,基本可在

一天内出审核结果。 通行证的湖北籍市民,补充上

而原本已生成南海电子

事"小程序,进入"粤省事" 小程序页面,点击"粤康码" 按钮进入申领页面。

填写个人信息完成后将 生成粤康码。(只有蓝色背景绿 码才能通过认证)

传湖北健康码或粤康码图片 后,也可认证成绿码。注意图 片不可隐藏个人姓名和身份 证信息。

# 南海检察院全市分享经验

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯 员/叶长欢)检察机关可以从哪些 方面提升业务数据质量?在3月 26日召开的全市检察业务数据质 量培训部署会议上,南海检察院分 享了该院提升业务数据监督管理 的四大招式。

近年来,南海检察院在案件管 理方面积极探索,积累了一些经 验,案件流转机制、律师接待机制、 信息公开机制、电子案卷机制、案件 评价机制日渐完善,案件管理工作 质量和效率得到极大提高。2019 年7月,省院对南海检察院进行业 务数据质量实地督查, 对其扎实的 数据审核工作及自查自纠工作给予 肯定。2019年区政法委对公检法 三家的"重点涉法涉诉信访、金融执 法领域和产权保护"三类案件开展 评查,该院是唯一全部的评查案件 被评为优秀的政法单位。

那么,南海有哪些提升业务数 据质量的招式?第一招是"一盘 棋"。南海检察院强化自上而下全 院一盘棋的思想,一方面全体案管 人努力提升履职的水平和能力,另 一方面增强办案人员对数据质量

重要性的认识,实现共赢。

第二招是制度保障。南海检 察院出台并严格执行《填录规定》, 先后于2018年与2020年在院 党组会议和检委会上对业务数据 质量占绩效考核的权重进行增设 及修改,促使办案人员自觉接受监 督,对填录问题积极主动整改。

第三招是每月通报,即将案管 每月通报制度与纪检监察谈心谈 话制度相结合,提升案管部门的监 督权威。南海检察院每月对案卡 情况进行通报,同时规整当月错误 率高的案卡项目,起到警示作用, 也更容易被填录人员接受。

第四招是引入小书。2019 年,南海检察院受理各类审查逮捕 和一审公诉案件共计9193宗。 面对如此庞大的案件体量,要从受 理端开始确保数据统计的质量,就 必须最大限度提高和稳定案件受 理时案卡录入的准确率。

为此,该院引进"智能案卡填 录系统",又称"小小书记员系统" (即"小书"),实现机器自动填录案 卡,将手动输入时间缩减至原来的 一半,填录正确率高达90%。

